

# ЭЛИСТИНСКАЯ

## панорама

14.01.17

№ 3 (2701), суббота  
Выходит три раза в неделю

Погода на сегодня  
-5 ... +3°C  
ветер восточный 5 м/с

**В РИТМЕ ГОРОДА**  
Цены "поехали"

**АКЦЕНТЫ**  
Законы - 2017

**В ФОКУСЕ**  
Спасли царскую птицу

### О ГЛАВНОМ

13 января глава РК Алексей Орлов посетил республиканское информагентство "Калмыкия", где в неофициальной обстановке поздравил журналистов печатных изданий региона с их профессиональным праздником - Днем российской печати.

**Гюляна МАЛАКАЕВА**

Глава РК встретился за чашкой чая с редакторами ведущих изданий. Журналистам выпала редкая возможность пообщаться с руководителем региона напрямую, обсудить сложившуюся ситуацию в современной калмыцкой журналистике и перспективы развития отрасли в ближайшем будущем, подвести итоги за минувший год.

Алексей Орлов поблагодарил калмыцких журналистов за преданность своей профессии, отметив их принципиальность и ответственность в работе и подчеркнув, что их главная задача - подать информацию населению максимально оперативно и объективно. Как сказал глава республики, региональные власти и впредь будут оказывать всестороннюю поддержку СМИ в различных проектах, направленных на сохранение калмыцкого языка. В то же время глава Калмыкии отметил, что в нынешних сложных экономических условиях региональным СМИ надо продолжать работать над своим контентом. "Все зависит оттого, будут ли вас читать. Привлечь внимание читателей можно по-разному, конечно, не стоит заниматься критиканством, скатываться до уровня бульварной, желтой прессы. Но я неоднократно говорил, вы должны быть немножко "позубастее", поострее. Ведь, на самом деле, от критики выигрывают все, и, в первую очередь, тот, кого критикуют", - обратился Алексей Орлов к журналистам. Он подчеркнул, что конструктивная критика в СМИ дает воз-

## Алексей Орлов:

# ПРЕССА ДОЛЖНА БЫТЬ ОБЪЕКТИВНОЙ



Фото Ирины БЕРЕЗОВСКОЙ

можность представителям власти, руководителям разных уровней правильно оценить свою работу, взглянуть на нее со стороны.

Большое внимание руководитель региона также уделил развитию так называемой конвергентной журналистики с использованием современных техноло-

гий, интеграцией информационных ресурсов, выходом прессы в глобальную сеть. По мнению Алексея Орлова, республиканским изданиям предстоит большая работа в данном направлении, ведь не секрет, что сегодня самой популярной формой получения информации является Интернет. Новые формы ком-

муникаций делают подачу информации более скоростной, а, значит, более действенной.

В завершение встречи Алексей Орлов пожелал журналистам творческих успехов, интересных инфоповодов и ярких событий, вдохновения и новых свершений.

### АКТУАЛЬНО

## Новый полигон для Элисты

В Элисте будет создан новый полигон твердых коммунальных отходов (ТКО) в рамках реализации инвестиционного проекта "Создание мусоросортировочного комплекса и полигона ТКО на территории Республики Калмыкия". Соответствующее Соглашение было заключено между региональным правительством и ООО "СпецАТХ".

**Татьяна ЧУДУТОВА**

Необходимость реализации проекта продиктована тем, что действующий полигон столицы практически исчерпал свой ресурс. Кроме

того, вступили в силу поправки в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления", согласно которым установлен запрет на захоронение твердых коммунальных отходов на полиго-

нах, без их предварительной обработки.

Объем инвестиций составляет не менее 50 млн рублей, срок реализации проекта - с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года. Как рассказал руководитель ООО "Спецавтохозяйство" Денис Цуглинов, инвестпроект осуществляется без привлечения бюджетных ассигнований, а за счет собственных средств ООО "Спецавтохозяйство" и инвестиций компании "Чис-

тый город". Напомним, что в рамках данного инвестиционного проекта уже построен современный мусоросортировочный комплекс мощностью 100 тыс тонн, который был введен в эксплуатацию осенью прошлого года.

Созданы новые рабочие места, приступили к сортировке твердых коммунальных отходов. Эта работа осуществляется ручным способом, при котором поступающий мусор подразделяется на картон, стекло, пластик, по-

лиэтилен и прочие. Далее осуществляется процесс прессования, позволяющий сократить объем захоронения ТКО. Все это увеличивает продолжительность эксплуатации полигона. Инвестпроект призван улучшить экологическую обстановку в черте города и за его пределами, что особенно актуально в Год экологии, которым объявлен 2017-й.

Контроль за выполнением инвестором условий Соглашения и ходом реализации проекта возлагается на министерство экономики и торговли Калмыкии.

## СИТУАЦИЯ

**Плюс два рубля**

В Элисте частные пассажироперевозчики повысили плату за проезд.



Фото Ирины БЕРЕЗОВСКОЙ

**Ангир ЛИДЖЕЕВА**

С нового года стоимость проезда в столичных маршрутках

поднялась на два рубля и составляет 12 рублей. За комментариями "ЭП" обратилась к эксперту-кон-

сультанту отдела потребительского рынка, транспорта и предпринимательства Мацаку Малькову:

- Сразу отмечу, что повышение произошло на законном основании, так как данный тариф (12 рублей) был утвержден приказом Региональной службы по тарифам еще в 2013 году. Однако почти одновременно с этим событием по поручению главы республики стартовал проект по организации общественного транспорта в Элисте, в рамках которого были приобретены 26 автобусов марки "ПАЗ", и цена за проезд в них была установлена в размере 10 рублей. Именно эти автобусы, являющиеся собственностью предприятия КП РК "Информационно-правовое агентство", стали главными конкурентами для частных перевозчиков, поэтому предпринимателям пришлось снизить плату. В течение последних трех лет ситуация не менялась.

По словам Малькова, нынешнее повыше-

ние связано со значительным подорожанием расходных материалов, в том числе топлива и запасных частей. Впрочем, новая цена на "билет" не сказалась на качестве обслуживания, которое, к сожалению, осталось на прежнем уровне, констатируют элистинцы. Маршрутники продолжают пренебрегать Правилами дорожного движения, устраивают гонки на дорогах, подвергая опасности здоровье и безопасность пассажиров, пешеходов и водителей. Кстати, грешат этим в основном те, у кого отсутствуют договоры с муниципалитетом на право обслуживания внутригородских автобусных линий.

Директор КП РК "ИПА" Виталий Имкин сообщил, что стоимость проезда на автобусах марки "ПАЗ" - 10 рублей - не изменится. В первую очередь, напомнил он, проект носит социальный характер, что неоднократно подчеркивал руководитель региона.

## КОРОТКО

**Чиновников накажут за нечестные декларации**

Руководители бюджетных учреждений, госслужащие и члены их семей обязаны подавать достоверные сведения о своих доходах.

**Вита БАИРОВА**

С таким заявлением вчера на заседании комиссии по координации работы по противодействию коррупции в РК выступил глава региона Алексей Орлов.

"К сожалению, в прошлом году в декларациях должностных лиц были приведены неполные сведения о доходах имущественного характера. С таким безответственным отношением к исполнению своих государственных обязанностей нельзя работать. В этом году нарушители не отделаются одними лишь представлениями и взысканиями", - подчеркнул руководитель республики.

По его словам, это важный этап работы органов власти с точ-

ки зрения исполнения закона, а также для оценки уровня доверия населения к системе управления.

Глава Калмыкии также резко высказался против родственных связей в структурах власти и бюджетных учреждениях на местах. Руководители госучреждений не должны получать необоснованно завышенную заработную плату - такова принципиальная позиция Алексея Орлова.

В ходе заседания члены комиссии рассмотрели вопрос о принимаемых мерах по предупреждению коррупционных нарушений в сфере закупок в рамках ФЗ № 44 "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и др.

## ИНФОРМБЮРО

**ОСТАНОВКА ДЛЯ ЮЖАН**

В эти дни сотрудники ДУ "Автодор-Элиста" установили новую остановку общественного транспорта на пересечении улиц Аршанской и 15-ой Южной. Как рассказал главный инженер предприятия Василий Шарпов, специалисты организации работали по представленным чертежам, с задачей справились оперативно. В конструкции остановки использовался металлопрофиль и металлические трубы. Внутри остановки для удобства горожан установлена деревянная скамейка. По мнению жителей южного района Элисты, год для них начинается с хороших новостей.

**ВУЗЫ ФСБ РОССИИ ПРИГЛАШАЮТ НА УЧЁБУ**

В УФСБ России по РК проводится отбор кандидатов для поступления в Академию ФСБ России, Академию ФСО России и институты пограничного профиля.

"Рассматриваются заявления юношей в возрасте от 17 до 24 лет, имеющих либо получающих в 2017 году образование не ниже среднего (полного) общего, по состоянию здоровья пригодных к прохождению военной службы. На переводческий факультет Академии ФСБ России принимаются девушки", - сообщили в пресс-службе управления.

Заявку можно подать до 1 марта 2017 года по адресу: г. Элиста, ул. Клыкова, 31, в рабочие дни с 14.00 до 18.00. При себе иметь паспорт, документы о полученном образовании, при наличии - военный билет либо удостоверение гражданина, подлежащего призыву.

Несовершеннолетние абитуриенты должны прийти на первичное собеседование с одним из родителей или законным представителем.

**ТОЧНО КАК В АПТЕКЕ**

Сеть государственных аптек откроется во всех районах Калмыкии в нынешнем году. Об этом на недавнем заседании президиума регионального правительства сообщил вице-премьер республики по социальным вопросам Мерген Бадма-Гаряев.

"В середине года планируем открыть аптечные пункты в центральных районных больницах и до конца года наладить работу по льготному лекарственному обеспечению населения", - отметил заместитель председателя правительства республики.

В настоящее время в Элисте уже работают четыре пункта бюджетного учреждения "Аптечное управление".

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

**Грипп продолжает атаковать**

У девяти жителей столицы, в том числе годовалого ребенка, лабораторно подтвержден диагноз "гонконгский" грипп. Об этом "ЭП" сообщил главный санитарный врач Элисты Анатолий Французов.

**Татьяна ШАРАЕВА**

В прошлом году эпидемиологический подъем был зафиксирован в конце января, в этом - на месяц раньше, - отметил А. Французов. - Что касается "гонконгского" гриппа, то его появление в нынешнем сезоне было прогнозируемо. Дело в том, что штамм вируса "гонконгского" гриппа был включен

в вакцину, которой накануне нынешнего эпидсезона были привиты порядка 40 процентов населения города.

Также он отметил, что сегодня эпидпорог по гриппу и ОРВИ превышен в 1,5 раза только среди взрослого населения, поэтому об эпидемии гриппа говорить не стоит. К слову, число больных ОРВИ в целом по городу на прошедшей неделе составило

208 человек. "В связи с этим сейчас самое важное - не допустить осложнения заболевания. Необходимо своевременно обращаться к врачу и начинать лечение", - добавил Французов.

Как сообщила заместитель главного врача по амбулаторно-поликлинической помощи Республиканского детского медицинского центра Элистана Пасугинова, на сегодня зарегистрировано пять случаев заболевания гриппом штамма H3N2 среди детей. Причем, самому маленькому пациенту, госпитализированному в инфекционное от-

деление, всего 11 месяцев. "Тем не менее, поводов для беспокойства пока нет. К тому же, количество заболевших ОРВИ с начала текущего года несколько снизилось. Это связано с длительными новогодними праздниками и стопроцентным охватом вакцинации детей", - добавила Пасугинова.

Определить "гонконгский" грипп несложно. По совету врачей обратите особое внимание на следующие симптомы начинающегося гриппа: в течение двух часов наблюдается высокая температура, нарушается ритм дыхания, ощущаются сильные боли в области грудной клетки.

Дорогие элистинцы, берегите себя и близких. Будьте здоровы!

## АКТУАЛЬНО

**Сагларя КАЛЯЕВА**

### ДОЛГИ И КРЕДИТЫ

С 1 января 2017 года введено ограничение суммы процентов и других обязательных платежей по микрозаймам сроком до одного года. Размер начисляемых процентов не сможет превышать сам кредит более, чем в три раза. Кроме того, микрофинансовым организациям будет позволено начислять штрафы и пени только на непогашенную часть суммы основного долга. При этом, если заемщик допустит реальную просрочку по кредиту, то ограничение по процентам составит двукратную сумму непогашенной части займа.

Кроме того, с 2017 года лучше не давать в долг, чтобы избежать крупного штрафа. Такова основная мысль закона о защите прав физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности. Другими словами, если вы заняли кому-либо более 50 тысяч рублей, то вернуть деньги можно будет только с помощью коллекторских агентств, внесенных в специальный реестр. В соответствии с новым законом, взыскатель имеет право контактировать с должником в будние дни с 8.00 до 22.00, в выходные с 9.00 до 20.00. Количество встреч не должно превышать одного контакта в неделю. А граждан, требующих вернуть просроченную задолженность с нарушением установленных правил, могут оштрафовать на крупную сумму.

### ДЛЯ НАРУШИТЕЛЕЙ ОСАГО УДАРИТ ПО КАРМАНУ

Цена ОСАГО будет зависеть от количества нарушений, и если последних будет очень много, то стоимость увеличится примерно в три раза. Более того, изменится в большую сторону стоимость госпошлины за выдачу водительского удостоверения, зато отменяется имущественный налог на наличие транспортных средств для предприятий.

Главное изменение - с 1 января 2017 года все страховые компании, работающие на рынке ОСАГО, обязаны будут продавать электронные полисы. Также новый закон ужесточает ответственность покупателей электронных полисов. Если по какой-то причине клиент указал неверные данные и стоимость страховки получилась меньше, чем положено, то страховая компания может регрессом взыскать с клиентом всю выплату пострадавшему или разницу между "нормальной" ценой и "заниженной".

### ГОСУСЛУГИ СО СКИДКОЙ

Снижение размеров госпошлин будет доступно для тех, кто подаст заявление в электронном виде (через единый портал госуслуг). Как сообщают СМИ, скидку в 30 процентов можно будет получить на особенно популярные у населения услуги, например, оформление загранпаспорта и постановка автомобиля на учет.

### НЕПЛАТЕЛЬЩИК, ОТДАЙ ПРАВА!

С 15 января 2017 года неплательщики, долг которых превышает 10 тыс. рублей, будут временно

лишаться водительского удостоверения. Согласно новому закону, судебные приставы смогут ограничивать право управления автомобилем шести категориям должников: неплательщики алиментов, должники, причинившие ущерб преступлением, нарушители правил дорожного движения, граждане, не возместившие ущерб здо-

### ПРИВАТИЗАЦИЯ ОТМЕНЕТСЯ

В последнем чтении Госдумой РФ был принят законопроект, отменяющий бесплатную приватизацию жилья после 1 марта 2017 года. Он коснется тех, кто получил квартиру в 2016 году, но не успел оформить в собственность. После указанной даты приватизировать квартиры бесплат-

мент в электронном виде будет иметь такую же силу, как и в бумажном. Главное, что стоит запомнить гражданам - электронная версия жилищного листа будет оформляться благодаря автоматизированной информационной системе и подписываться электронной подписью уполномоченных для этого лиц.

### МАТКАП ЕЩЕ РАБОТАЕТ

Закон 2007 года изначально был принят на 10 лет и рассчитан на семью, в которых появились второй и последующий ребенок. Однако принято решение продлить его действие до 31 декабря 2018 года. Изменения коснулись и использования сертификата. Теперь средства можно потратить на приобретение товаров, облегчающих детям-инвалидам адаптацию в обществе. С 2017 года сертификат можно получить в бумажном или электронном видах. Сумма выплат увеличится до 480 тыс. рублей.

### ПОСОБИЕ ПО ВЫБОРУ

В 2017 году изменения произойдут в законодательстве о занятости населения для трудоспособных граждан. Так, срок предоставления заявления о назначении пособия по безработице сократится до 12 месяцев с момента увольнения. А пособие получат только те лица, которые в нем нуждаются (адресно).

### БОЛЕТЬ НЕВЫГОДНО

В соответствии с трудовым законодательством будет изменен минимальный размер оплаты труда (МРОТ) и привязка его к прожиточному минимуму в конкретном регионе, а также введены санкции за нарушение Трудового кодекса РФ. Перемены ожидаются и в порядке начисления денег по временной нетрудоспособности. Болеть окажется невыгодно, особенно для работников с небольшим стажем. Для оплаты больничного листа будет установлена новая формула: средняя зарплата будет начисляться при стаже от 15 лет, 80 процентов средней заработной платы - для проработавших не менее 8 лет, 60 процентов - для остальных работников.

# 2017: ВСТУПАЕТ В СИЛУ

"ЭП" ПРЕДЛАГАЕТ ЧИТАТЕЛЯМ ОЗНАКОМИТЬСЯ  
С ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫМИ ИЗМЕНЕНИЯМИ, КОТОРЫЕ  
ВСТУПИЛИ В СИЛУ С 1 ЯНВАРЯ 2017 ГОДА.

ровью или ущерб по потере кормильца, а также уклоняющиеся от общения с ребенком по решению суда.

### ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

С 2017 по 2019 годы государство планирует постепенно повышать ставки акцизов на вина и шампанское (кроме отечественного), пиво, сидр, медовуху, крепкий алкоголь, любой табак, бензин 5-го класса, дизельное топливо и средние дистилляты. Кроме того, впервые акцизы вводятся на электронные сигареты и нагреваемый табак. По замыслу правительства, к примеру, пачка сигарет в 2017 году должна подорожать на 10 процентов, а к 2019 году - на 27 процентов.

но смогут дети-сироты, крымчане и те, кто подал заявку ранее 2005 года.

### "ЭРА- ГЛОНАС" В РОССИИ

С 1 января 2017 года система "ЭРА-ГЛОНАСС" станет обязательной для всех автомобилей в России. Эта система способна в автоматическом режиме оповещать о ДТП экстренные оперативные службы. По словам экспертов, данная мера существенно отразится и на цене новых автомобилей - она серьезно вырастет.

Вместе с тем нововведение освободит российский рынок от непопулярных моделей, внедрение систем на которых точно не окупится.

### ЭЛЕКТРОННЫЙ БОЛЬНИЧНЫЙ

С 2017 года начнут выписывать электронные больничные листы. Доку-

## Создан Фонд помощи дольщикам

1 января вступил в силу Федеральный закон "О компенсационном фонде долевого строительства", предусматривающий создание фонда для защиты обманутых дольщиков.

**Подготовила  
Гиляна МАЛАКАЕВА**

Ежегодно в январе вступают в силу изменения в законодательстве и текущий год исключением не стал. Так, в силу вступит уже 13-я редакция 214-ФЗ о долевом строительстве. Правда, пока начнет действовать только часть норм, остальные заработают в июле.

"Изменения о недвижимости затронут всех участников рынка - от потенциальных покупателей жилья до работников госструктур, - отмечает и.о.руководителя управления Росреестра по РК Дольган Буватинов. - В числе важнейших январских изменений - создание компенсацион-

ного фонда. Управлять фондом будет АО "Агентство по ипотечному жилищному кредитованию" (АИЖК). Согласно поправкам, государство в лице компенсационного фонда берет на себя ответственность за завершение начатого строительства. Он будет формироваться за счет отчислений девелоперов и фактически заменит не оправдавшее себя обязательное страхование ответственности, которое власти ввели в 2014 году. Размер взноса составит до одного процента от заявленной стоимости строительства жилья. Предполагается, что при банкротстве компании собранные деньги пойдут на достройку проблемных домов. Избежать допрасходов не удастся: с 2017 года

Росреестр будет регистрировать договоры долевого участия по новым объектам только после того, как застройщик полностью рассчитается с фондом. Однако если хотя бы один договор долевого участия в строительстве окажется застрахованным до 1 января, весь дом продолжит строиться по старой схеме", - рассказал Д. Буватинов. Также было отмечено, что с принятием поправок стали жестче требования к открытости и юридической чистоте фирм-застройщиков. Отныне каждая компания обязана будет иметь официальный Интернет-сайт и размещать на нем установленный минимум информации: от результатов аудиторской проверки за год до фотографий со стройплощадок. Наконец, чтобы получить разрешение на работу по 214-ФЗ главбух и директор организации не должны иметь судимостей.



## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Результат, как говорится, налицо. За этот небольшой период материальная поддержка от фонда людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, составила более 2 миллионов рублей (!).

"2016 год был очень результативным для фонда "Буйн-Добродетель". На вырученные средства от благотворительных аукционов, акций мы помогли многим семьям, детям, социальным организациям. Все это стало возможным благодаря нашим спонсорам - Юрию Городоваеву, Виктору Помпаеву, Николаю Шаркаеву и другим калмыцким предпринимателям. Список можно продолжать. Это - скромные люди, но я не могу не отметить их вклад в благое дело. Не остались в стороне руководители федеральных и региональных ведомств, среди них - директор филиала Кадастровой палаты по РК Николай Хазиков. Свою лепту внесли глава администрации г. Элисты Окун Нохашкиев, начальник управления по земельным и имущественным отношениям городской администрации Сергей Васильев. Хотел бы выразить всем благодарность", - сообщил на пресс-конференции в РИА "Калмыкия" в четверг администратор центрального хурула Санан-гелонг (Матвенов).

Фонд "Буйн-Добродетель" был создан весной прошлого года по инициативе слушателей курсов по калмыцкому языку. В апреле волонтеры фонда провели свою первую акцию "Цаган седкл". Тогда активисты собра-



## Добро без границ

Менее года волонтеры благотворительного фонда "Буйн-Добродетель" при центральном хуруле помогают малообеспеченным семьям.

ли продуктовые наборы, медикаменты, одежду и канцелярские товары для 57 нуждающихся элистинских семей на общую сумму более 184 тысяч рублей.

В преддверии Дня Великой Победы участники фонда побывали в гостях у подопечных Республиканского социального дома-интерната для престарелых и инвалидов с отделением социальной реабилитации лиц без определённого места жительства и занятий в Целинском районе. "Каждому жильцу дома-интерната мы вручили набор с продуктами и одеждой, а также сделали небольшие подарки работникам учреждения. По просьбе коллектива приобрели для дома-

интерната морозильную камеру", - отметил Санан-гелонг.

В канун Международного дня защиты детей при финансовой поддержке фонда "Step forward" волонтеры фонда "Буйн-Добродетель" приняли участие во всемирной акции "Круглое счастье". У воспитанников Дома ребенка (специализированного), Реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями, Элистинского дома-интерната для умственно отсталых детей и других учреждений появились новые баскетбольные, волейбольные и футбольные мячи.

Свое первое выездное двухдневное мероприятие, посвя-

щенное дню рождения Его Святейшества Далай-ламы XIV, волонтеры фонда провели в Лагани. Активисты "Буйн-Добродетель" вручили продуктовые наборы, сотовые телефоны 60 лаганским семьям.

В сентябре при информационной поддержке министерства здравоохранения РК и благотворительного фонда "Дари Добро" была проведена акция по оказанию материальной помощи шестерым тяжело больным детям.

В ноябре фонд "Буйн-Добродетель" провел акцию "Тепло детям", в ходе которой были вручены сертификаты 72 детям из расчета по 3 тысячи рублей на каждого ребенка. Поми-

мо этого детям передали одежду, которую предоставили фонду живущие в США калмыки.

В преддверии национального праздника "Зул" в Элисте состоялся первый благотворительный аукцион фонда. На нем были представлены эксклюзивные вещи и предметы религиозного культа - накидка, хадаки и кружка Его Святейшества Далай-ламы XIV, серебряная чаша Тэло Тулку Ринпоче XII и другие уникальные буддийские реликвии. Средства на общую сумму 720 тысяч рублей, вырученные на аукционе, были направлены на оказание адресной помощи 15 тяжело больным детям.

"В нынешнем году фонд продолжит свою деятельность. Уже в феврале мы проведем первую акцию, направленную на помощь малообеспеченным семьям. Будет составлен список из 100 детей до 14 лет, которым вручат сертификаты на приобретение сезонных вещей на сумму 3000 рублей", - добавила волонтер фонда Айса Окорова.

"В июле планируем провести флешмоб. Среди детей до 12 лет будут организованы конкурсы на лучшее знание калмыцкого языка. Победителя и призеров ожидают награды. А в ноябре состоится благотворительный аукцион, будем рады всем спонсорам. Будут интересные лоты. Открою секрет - я заказал старому синьцзянскому мастеру изготовить уникальные музыкальные инструменты - мёрин хур и домбру", - подчеркнул администратор центрального хурула.

## РЕПОРТАЖ

## Белый лебедь ждёт весну

В канун Нового года жители Элисты стали невольными свидетелями операции по спасению белого лебедя, упавшего на крышу одного из торговых павильонов центрального рынка.



Профессор А. Арилов со своим питомцем

Трогательный сюжет о спасении царской птицы, подготовленный коллегами из ГТРК "Калмыкия", не оставил никого равнодушным.

Символично, что инцидент произо-

шел в День памяти жертв депортации калмыцкого народа. По словам очевидцев, птицу заметили утром на кровле одной из многоэтажек. Взлететь самостоятельно она не могла. После од-

ной из попыток лебедь упал на крышу торгового павильона. Предприниматели, наблюдавшие за всем происходящим, незамедлительно вызвали сотрудников ГУ МЧС по РК.

Подоспевшие к месту события спасатели обнаружили, что у птицы разбит клюв, повреждено крыло, поэтому взлететь у пернатого не получилось. Операция по спасению длилась около получаса.

Временный приют пострадавший "нашел" на мини-ферме Калмыцкого государственного университета. Непосредственное участие в дальнейшей судьбе лебедя-шипуна, самого крупного и красивого представителя отряда гусиных, принял заведующий кафедрой зоотехнии и ветеринарии КалмГУ, директор Калмыцкого научно-исследовательского института сельского хозяйства Анатолий Арилов.

"По-другому мы и не могли поступить, как же не приютить лебедя? Тем более, небольшой опыт ухода за птицами у нас имеется. На нашей мини-ферме есть куры, гуси, индейки, а также кролики, собаки калмыцкой породы, - рассказал корреспонденту "ЭП"

профессор КалмГУ. - Что касается лебедя, то опытный ветеринар сразу же определил, что травмы у птицы не тяжелые. Кстати, это - самец. После уколов и необходимых процедур лебедь пришел в себя и уже познакомился со своими новыми пернатыми друзьями, которые живут в соседнем вольере".

По словам Анатолия Нимеевича, его подопечный в первое время упорно отказывался принимать пищу, ученому пришлось прибегнуть к хитрости: накрошить в большой таз воды листья капусты, морковку, бросить туда зерно. И уловка подействовала. Теперь лебедь с удовольствием ест гостинцы, а в качестве десерта ему подают сосновые веточки.

"Весной повезем его в Яшкульский район. На водоем, расположенный недалеко от поселка Гашунский, в это время года слетается много диких птиц, в том числе, и лебеди. И наш питомец, надеемся, примкнет к своим сородичам", - с улыбкой говорит профессор.

Полосу подготовила  
Валентина ЭРЕНДЖЕНОВА









ЗНАЙ НАШИХ!

# "Притяжение" Евгения Сангаджијева



Актер из Калмыкии Евгений Сангаджијев снялся в новом фильме Федора Бондарчука "Притяжение", который выйдет в российский прокат 26 января.

Подготовила  
**Вита БАЙРОВА**

Это - первый в современной исто-

рии российский фильм о вторжении инопланетян. Масштабная фантастическая история расскажет о том, как изменится жизнь человечества после

падения неопознанного объекта на один из жилых районов Москвы. Главные роли сыграли Александр Петров и Ирина Старшенбаум.

Напомним, Евгений Сангаджијев родился 5 июня 1987 года в Элисте. Окончил отделение хореографии элистинского училища искусств имени П. Чонкушова, затем - ГИТИС.

С 2012 года работает актёром театра Гоголь-центр в Москве. Среди его работ - Херувим в "Зойкиной квартире" режиссера Кирилла Серебренникова, а также роли в произведениях "Сон в летнюю ночь", "Страх", "Кому на Руси жить хорошо", "Метаморфозы", "Мертвые души".

Российским зрителям он известен по ролям в кинокартинах "Брестская крепость", "Белый Ягерь", "Провокатор", "У каждого своя война", "Чайки".

| ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК "ЭП"

## Спасибо за помощь



Моему сыну Даниилу Аршаеву, перенесшему операцию, потребовалась дорогостоящая реабилитация. К счастью, все прошло успешно, и мы благодарим за помощь и поддержку коллектив Элистинской средней школы № 12 во главе с директором Мариной Алексеевной Гердерим.

Несмотря на то, что Даниил находится на домашнем обучении, его не оставили без внимания одноклассники, учащиеся 5 "а". Они во всем помогают моему сыну, общаются с ним, поддерживают в трудное время. Огромная благодарность классному руководителю Софье Олеговне Бадмаевой, которая воспитывает детей добрыми, отзывчивыми.

Желаем в наступившем году всему коллективу средней школы № 12 здоровья, успеха, благополучия.

С уважением,  
**Ирина Аршаева**



РЕКЛАМА

## "Умные" услуги для вкусного бизнеса

Бизнес, учитывающий базовые человеческие потребности (например, в еде), может стать настоящим прибыльным "долгожителем". Как говорят в народе, любовь приходит и уходит, а кушать хочется всегда. Впрочем, "продовольственным" бизнесом нужно уметь эффективно управлять. В этом способны помочь современные телеком-услуги. Что же может предложить кафе, ресторан или сетям быстрого питания оператор "МегаФон"?

### СВЯЗЬ В ОФИСЕ - БЕЗ ЛИШНИХ ЗАТРАТ

Театр начинается с вешалки, а бизнес - с офиса, даже если вы собираетесь просто готовить вкусную еду. Потому что все равно придется вести отчетность, проводить переговоры с поставщиками и клиентами. Организовать офис в любом месте не ориентируясь на обязательное наличие "проводов", поможет "Виртуальная АТС" от "МегаФона". Услуга позволит объединить все имеющиеся номера сотрудников - городские и мобильные - в общую сеть, но без покупки дорогостоящего стационарного оборудования. И на содержании ИТ-инфраструктуры сэкономите - все технические вопросы будет решать не

штатный сотрудник с довольно высокой зарплатой, а специалисты "МегаФона".

### ВСЕМ WI-FI!

С точки зрения многих посетителей, кафе и ресторан без Wi-Fi - это какое-то странное заведение... Ведь сейчас вполне привычное занятие - просмотр страничек в интернете, пока официант не принес заказанное блюдо, или демонстрация фото только что поставленной на стол вкуснятины в инстаграмм. Однако, законодательство предписывает обязательную регистрацию пользователей сетей Wi-Fi. Как же сделать приятное клиентам и сохранить статус продвинутой точки питания? С помощью услуги "Wi-Fi с авторизацией". Авторизация происходит по номеру телефона, после чего ваш клиент получает SMS с паролем для выхода в Сеть. Закон соблюден, и клиенты довольны.

### У ВАС АКЦИЯ?

#### РАССКАЖИТЕ КЛИЕНТАМ!

Собираетесь продавать три пиццы по цене двух или сделать скидки на пятничные вечерние посиделки? Так почему бы не рассказать об этом клиентам, которые оставили свои телефоны в ваших анкетах и согласились получать интересную для них информацию? Сделать это

быстро и эффективно позволит сервис "МегаФона" "Мобильное информирование". Несколько простых действий - и SMS с сообщением об акции улетят всем клиентам из вашей базы данных. Делать это можно и выборочно: с помощью функции "Таргетинг" отправить SMS только молодым дамам или только мужчинам в возрасте "от 40 и выше". Или только жителям ближайшего района.

### СДЕЛАЕМ ВКУСНО, ДОСТАВИМ БЫСТРО!

У многих ресторанов или сетей быстрого питания есть собственная служба доставки. Но как управлять сотрудниками и машинами, которые все время в пути, да и просто иметь представление об их местонахождении? С помощью услуги "Контроль кадров". На экране компьютера менеджер видит, какая машина ближе всего к клиенту или кухне ресторана, и отправляет "на задание" именно ее. Процесс ускоряется, клиент доволен, бизнес - эффективен. А для сбора отзывов клиентов можно использовать единый номер в формате "8-800": созданный на его основе мини-колл-центр будет принимать звонки хоть со всей России.

Реклама

### АО "КАЛМЭНЕРГОСБЫТ" ИНФОРМИРУЕТ!

На основании публикации АО "Администратор торговой системы ОРЭМ" (<http://www.atsenergo.ru/results/market/>) фактических нерегулируемых цен на электрическую энергию, при расчетах за электроэнергию, потребленную потребителями первой ценовой категории (кроме населения) за период **декабрь 2016 года** будут применяться следующие **фактические** тарифы.

Таблица №1  
руб./кВтч, без НДС

Составляющие тарифа	ВН	СН1	СН2	НН
транспорт электроэнергии*	2,54578	3,40539	3,60936	4,53962

### сбытовая надбавка, дифференцированная в зависимости от величины максимальной мощности

	0,53710	0,53710	0,53710	0,53710
до 150 кВт	0,53710	0,49352	0,49352	0,49352
от 150 кВт до 670 кВт	0,33632	0,33632	0,33632	0,33632
от 670 кВт до 10 МВт	0,19506	0,19506	0,19506	0,19506
более 10 МВт	0,00206	0,00206	0,00206	0,00206
услуги операторов оптового рынка	0,00206	0,00206	0,00206	0,00206
средневзвешенная нерегулируемая цена электрической энергии (мощности)	2,19385	2,19385	2,19385	2,19385

### конечный тариф первая ценовая категория

	5,27879	6,13840	6,34237	7,27263
с макс. мощностью до 150 кВт	5,27879	6,09482	6,29879	7,22905
с макс. мощностью от 150 кВт до 670 кВт	5,07801	5,93762	6,14159	7,07185
с макс. мощностью от 670 кВт до 10 МВт	4,93675	5,79636	6,00033	6,93059
с макс. мощностью более 10 МВт				

\* приказ РСТ ПК от 25.12.2015 г. №106-п/э;  
\* приказ РСТ ПК от 22.01.2016 г. № 8-п/э.

